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РОЗРОБКА УДОСКОНАЛЕНОЇ КОНСТРУКЦІЇ З`ЄМНОГО ДРЕНАЖНОГО 

ПРИСТРОЮ ДЛЯ ВИДАЛЕННЯ РІДИНИ З ГАЗОПРОВОДУ ПІД ТИСКОМ 

 
Вступ. Накопичення рідинних забруд-

нень у внутрішній порожнині міжпромис-

лових та магістральних газопроводів 

пов’язане з недостатньою якістю підгото-

вки  газу на промислах на завершальній 

стадії їх розробки, що приводить до зни-

ження ефективності роботи газопроводів, 

збільшення енергоспоживання на компри-

мування газу. При цьому, якщо газопро-

води не обладнані стаціонарними каме-

рами прийому-запуску очисних пристроїв, 

то видалення рідини з внутрішньої порож-

нини газопроводів стає досить проблема-

тичним. 

Розроблений  з’ємний дренажний при-

стрій дозволяє проводити роботи з вида-

лення рідинних забруднень з газопроводу 

без зміни режиму його роботи та стравлю-

вання газу в атмосферу, що підвищить 

ефективність роботи газопроводу та змен-

шить енергоспоживання на комприму-

вання газу. 

Мета і завдання. Розробка та вигото-

влення експериментального зразка з’єм-

ного дренажного пристрою удосконаленої 

конструкції, який призначений для вида-

лення  рідини з порожнини газопроводу 

під тиском без зміни режиму  його роботи 
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та стравлювання газу в атмосферу, прове-

дення стендових випробувань пристрою 

для визначення його працездатності. 

Задачею запропонованого технічного 

рішення є уніфікація конструкції при-

строю з метою застосування його для всіх 

типорозмірів трубопроводів, зменшення 

габаритних розмірів пристрою, підви-

щення надійності його роботи за рахунок 

удосконалення конструкції, зокрема ви-

ключення з конструкції пристрою досить 

технологічно складного у виготовленні 

вузла ущільнення труби і корпуса, уник-

нення аварійних ситуацій при застосу-

ванні даного пристрою на трубопроводах, 

які знаходяться під надлишковим тиском 

та виключення можливості забруднення 

навколишнього середовища продуктами 

транспортування. 

Результати дослідження 

За принципову конструктивну схему 

розробленного пристрою було прийнято 

технічне рішення, що викладено у патенті  

на корисну модель [1] №66879 від 

25.01.2012р. «Пристрій для видалення рі-

дини з внутрішньої порожнини трубопро-

воду». Перевагами цього технічного рі-

шення є можливість зменшення габарит-

них розмірів (висоти) пристрою, що обу-

мовлено застосуванням у конструкції при-

строю гнучкого шлангу високого тиску, 

який закріплено усередині корпусу при-

строю у вигляді «петлі» , що дозволяє при 

зменшенні висоти пристрою майже у 2 

рази проводити дренування рідинних за-

бруднень з внутрішньої порожнини газоп-

роводів від ДN 200 до ДN 1200, які знахо-

дяться під тиском. 

У ході компонувальної проробки кон-

струкції пристрою було вибрано внутріш-

ній діаметр корпусу 150 мм, виходячи з 

того, що цей діаметр є максимальним для 

посудин, на які не розповсюджуються 

«Правила будови і безпечної експлуатації 

посудин, що працюють під тиском 

(НПАОП 0.00-1.59-87)» [2], а також – по-

дальше збільшення діаметру корпусу при-

строю буде призводити до зростання його 

ваги. Гнучкий шланг вибирався з умови 

можливості його розташування у вигляді 

«петлі» всередині корпусу пристрою діа-

метром 150 мм та його технічних характе-

ристик відповідно до умов його експлуата-

ції. Конструктивно пристрій виконано та-

ким чином, що в процесі його експлуатації 

гнучкий шланг може замінюватись, в тому 

числі і на інші модифікації з іншими тех-

нічними характеристиками (робочим тис-

ком, мінімальним радіусом вигину та ін.). 

Застосування у конструкції пристрою 

роз’ємних вузлів забезпечує доступність 

до внутрішньої частини корпусу пристрою 

для можливості заміни гнучкого шлангу та 

технічного обслуговування. 

Для зменшення загальної ваги при-

строю з його конструкції вилучено флан-

цевий роз’єм  по корпусу з проміжним ди-

ском (опорою), а для фіксування у ниж-

ньому положенні ходового гвинта на на-

правляючої вісі, а також центрування  від-

бірника з дренажною лінією (гнучким 

шлангом) розроблено вузол – опорний ста-

кан, який закріплюється у середині кор-

пусу у нижній його частині. 

Було розроблено конструкторську до-

кументацію (ескізний проект) [3] та вигото-

влено експериментальний зразок При-

строю. 

Після зборки пристрою проводились 

роботи з гідравлічного випробування ви-

готовленого  пристрою на міцність тиском 

1,25 Рроб.=6,9 МПа та герметичність при  

Рроб.=5,5 МПа [4]. Пристрій  витримав ви-

пробування на міцність і герметичність 

при даних параметрах. 

Було розроблено «Програму і мето-

дику випробувань експериментального 

зразка пристрою» та проведені стендові 

випробування. 

Метою стендових  випробувань було 

визначення відповідності технічних хара-

ктеристик виготовленого експерименталь-

ного зразка пристрою,  конструкторської 

документації (ескізного проекту) техніч-

них вимог до конструкції, підтвердження  

працездатності пристрою. 

Для проведення стендових випробу-

вань Пристрою в якості фізичної моделі 

газопроводу в місці проведення робіт була 

використана ємність (труба ДN 700 зі сфе-

ричними заглушками) з обладнаними 

отворами для наливання та зливання води, 
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нагнітання стиснутого повітря та штуце-

рами для під’єднання манометрів. У верх-

ній частині ємності змонтовано методом 

приварювання попередньо виготовлений 

крановий вузол (засувка ДN 100 з двома 

котушками і фланцем) [5] та співвісно ви-

різано отвір Ø89 мм. Попередньо крано-

вий вузол було випробувано на міцність 

тиском 6,9 МПа та перевірено на гермети-

чність при тиску 5,5 МПа. 

Випробування проводились  на попе-

редньо виготовленому стенді. Проведена 

перевірка відповідності виготовленого при-

строю до конструкторської документації (ес-

кізного проекту), показала, що розміри де-

талей, окремих вузлів та пристрою в ці-

лому відповідають проектним. Конструк-

ція пристрою зручна в експлуатації і до-

зволяє, у разі необхідності, замінювати ок-

ремі деталі на нові або відремонтовані. 

Після встановлення пристрою підйом-

ником на крановий вузол та затягування 

фланцевого роз’єму проводився монтаж 

навісного обладнання –зливної лінії з при-

строю з кульовим краном ДN 20, встанов-

лення  манометрів на ємності і корпусі 

пристрою, перехідників на штуцері ємно-

сті для підводу води і стиснутого повітря. 

Для створення у ємності стенду над-

лишкового тиску, в ємність було залито 

воду з таким розрахунком, щоб у верхній 

частині ємності залишилася повітряна ша-

пка висотою ≈ 50 мм. Тиск в ємності 

стенду до 5,5 кгс/см2 при закритій засувці 

ДN 100 підвищували стаціонарним повітря-

ним компресором. Тиск в ємності стенду до 

55 кгс/см2 підвищували від балонів Vг = 40 л 

зі стиснутим повітрям Рпов. = 120 кгс/см2. Пі-

сля доведення тиску повітря в ємності сте-

нду до 55 кгс/см2 було повільно відкрито 

засувку ДN 100 і вирівняно тиск у ємності 

стенду і корпусі пристрою. Після вирівню-

вання тисків у ємності і корпусі пристрою, 

тиск було доведено до 55 кгс/см2. Далі, 

обертанням штурвалу пристрою проти ча-

сової стрілки, дренажну лінію (гнучкий 

шланг з відбірником) було опущено до ни-

жньої твірної ємності стенду. При відк-

ритті кульового крану ДN 20 на продува-

льному патрубку вода почала вільно виті-

кати з ємності стенда через продувальний 

патрубок і зливну лінію назовні. Після 

зливання води з ємності стенду було за-

крито кульовий кран ДN 20 на продуваль-

ному патрубку, піднято дренажну лінію, 

обертанням штурвалу пристрою, через 

відкриту засувку ДN 100 до верхнього 

крайнього положення, після чого закрили 

засувку ДN 100. Після скидання тиску зі 

стенду та пристрою, пристрій було демон-

товано. 

Зовнішній вигляд пристрою при про-

веденні стендових випробувань наведено 

на рис.1. 

 
Рис.1. Зовнішній вигляд пристрою при 

проведенні стендових випробувань 

 

За висновком після проведення стен-

дових випробувань даний пристрій є пра-

цездатним та можливо його застосовувати 

в якості з’много дренажного  пристрою 

для видалення рідини з внутрішньої поро-

жнини промислових та магістральних га-

зопроводів, які знаходяться  під тиском до 

5,5 МПа. 

Пристрій працює таким чином. За до-

помогою стандартного фланцевого з'єд-

нання пристрій герметично під’єднують 

до трубопроводу, який знаходиться під 

дією високого тиску, після чого відкрива-

ють кульовий кран,  починають обертання 

штурвала. Гайка, що знаходиться у різьбо-

вому з'єднанні з гвинтом та зафіксована у 

корпусі від обертового руху, опускається 

вниз та переміщує гнучкий шланг по опо-
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рному ролику. Відбірник  під дією сили тя-

жіння з гнучким шлангом опускається до 

нижньої твірної газопроводу. Відкрива-

ють кульовий кран на патрубку, при цьому 

рідина (вода, конденсат) проходить через 

відбірник, гнучкий шланг, а далі через па-

трубок і відкритий кульовий кран за допо-

могою зливного шланга, що під'єднано до 

фланця, відбирається в ємність. 

Після видалення рідини з внутрішньої 

порожнини газопроводу кульовий кран за-

кривають, штурвалом піднімають гнучкий 

шланг з відбірником до верхнього край-

нього положення і закривають кульовий 

кран на відводі трубопроводу. Скидають 

тиск газу із корпусу через патрубок відк-

риттям кульового крана. Контроль за тис-

ком здійснюють манометром. Після ски-

дання тиску газу з корпусу проводять де-

монтаж пристрою. 

Висновки. Проведені стендові випро-

бування експериментального пристрою 

підтвердили його працездатність, а саме: 

- спроможність опускання відбірника 

з дренажною лінією (гнучким шлангом) до 

нижньої твірної ємності стенду через відк-

риту засувку DN 100 при робочому тиску 

55 кгс/см2; 

- спроможність дренування рідини із 

ємності стенду через продувальний патру-

бок при  відкритому кульовому крані DN 

20; 

- спроможність відведення  (підні-

мання) відбірника з гнучким шлангом че-

рез крановий вузол стенду у корпус при-

строю (у вихідне положення); 

- ходова пара пристрою «гвинт-каре-

тка» при провертанні штурвалом працює 

плавно, без задирів. 

Крім того, за рахунок удосконалення  

конструкції пристрою, його вага зменшена 

майже в 2 рази, до 150 кг (з 283 кг), що до-

зволяє застосовувати на відводі приварний 

патрубок та кульовий кран DN 100 (за-

мість DN 150), що зменшує витрати на ви-

готовлення кранового вузла. 

 

ЛІТЕРАТУРА: 
1. Пат. 66879 Україна, МПК F16T 1/00. При-

стрій для видалення рідини з внутрішньої 

порожнини трубопроводу [Текст] / Кри-

вуля С.В., Саприкін С.О., Шапар І.О., 

Шимановський Р.В. та ін. Заявник і пате-

нтовласник м. К.: ДК Укргазвидобування. 

- u201107324; заявл. 10.06.2011; опубл. 

25.01.2012, Бюл.№2, 2012 - 3 с. 

2. НПАОП 0.00-1.59-87 Правила будови і 

безпечної експлуатації посудини, що пра-

цюють під тиском.  

3. ДСТУ 3974-2000 Система розроблення та 

поставлення продукції на виробництво. 

Правила виконання дослідно-конструк-

торських робіт. Загальні положення. 

[Текст]. - К.: Держстандарт України., 

2001. – 46 с. 

4. ВСН 012-88 Строительство магистраль-

ных и промысловых трубопроводов. Кон-

троль качества и приемка работ. Часть І. 

5. ВСН 006-89 Строительство магистраль-

ных и промысловых трубопроводов. Сва-

рка. 

6. СОУ 60.3-30019801-050:2008 Правила те-

хнічної експлуатації магістральних газоп-

роводів. 

7. НАПБ А.01.001-2004 Правила пожежної 

безпеки в Україні. 

 


